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23.11.2014

Anfrage: Situation von Flichtlingen

Sehr geehrter Herr OberbUrgermeister,

zur Situation von Fliichtlingen bitten wir um die Beantwortung folgender Fragen. Alle Fra-
gen beziehen sich auf die dem Verwaltungsbereich der Stadt Aachen zugeordneten

Flijchﬂinge.

Wie belaufen sich die Gesamtkosten der Fiuchtlingsunterbringungen und der Un-
terhaltung entsprechender Einrichtungen fir den Zeitraum 01/2010 bis 10/20142
Wie belaufen sich die Kosten je Asylbewerber im Durchschnitt2 Wie hoch sind die
durchschnittlichen Kosten fUr die Stadt je Asylbewerber im Monat, nach Abzug von
Bundes- und Landesmittelne

Auf welchen Betfrag belaufen sich die durchschnittlichen Kosten fur tbernommene
Gesundheitsleistungen pro Monat im obengenannten Zeitraum (aufgelistet nach
Einzeljahren)2 Welcher Anteil davon wird/wurde vom Land- oder Bund Ubernom-
men?

Wie viele Asylbewerber sind der Stadt Aachen aktuell zugeordnet?

Von wie vielen Asylbewerbern ist der HIV-/Hepatitis-Status bekannt? Von wie vielen
Asylbewerbern ist ein positiver HIV-/Hepatitis Status bekannt? Wie viele Untersu-
chungen nach §4 AsylbLG wurden im 0.g. Zeifraum angeordnet?

Aus welchen Herkunftsléindern stammen die Asylbewerber?2 Wie ist die Zusammen-
sefzung des Asylbewerberbestandes im Hinblick auf Konfession, Geschlecht und Al-

tere
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7. Wie viele Asylbewerberfamilien sind in Aachen untergebracht und wie viele Asyl-
bewerber in absoluten Zahlen leben hier im Familienverband?

8. Wie viele Kinder wurden im obengenannten Zeitraum von Asylbewerberinnen ge-
boren (aufgelistet nach Einzeljahren)? Bei wie vielen Asylbewerberinnen ist zum jet-
zigen Zeitpunkt eine Schwangerschaft bekanni?

9. Wie viele unbegleitete minderjhrige Flichtlinge (UMF) sind seit ihrem Aufenthalt in
Aachen polizeiaufféllig geworden, oder stehen im Verdacht, an kriminellen Hand-
lungen beteiligt zu sein? Bitte untergliedern Sie zusdtzlich nach Delikt und Herkunfts-
land bzw. vermutetem Herkunfisland.

10. Wie viele Asylbewerber konnten im obengenannten Zeitraum wieder in ihr Heimat-
land zurGckkehren und wie vielen wurde die Verlegung inres Lebensmittelpunktes in
ein anderes sicheres EU- bzw. Drittland erméglicht?

11. Wie setzt sich der derzeitige Status der in Aachen untergebrachten Asylbewerber
zusammen (Anerkennung, Duldung, noch nicht bearbeitet usw.)2

12. FUr wie viele ausreisepflichtige Asylbewerber erbringt die S’rod’r Aachen aktuell Leis-
fungen?

13. Wie hoch ist die Anzahl der 2015 auslaufenden Aufenthaltsgenehmigungen?

14. Wie viele der Asylbewerber verfigen Uber nach Bundes- und Landesgesetz aner-
kannte Berufsqualifikationen?

15. Wie fordert die Stadt Aachen die RUckkehr bzw. Weiterreise von ausreisewilligen

Asylbewerbern?

Mit freundlichen GriBen

Mara Miller Mcrkus Mohr

FUr die Ratsgruppe

Markus Mohr
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Korrektur zur Anfrage ,Situation von Flichilingen* vom 23.11.2014

Sehr geehrter Herr OberbUrgermeister,

bei der aktuell von der AfD-Gruppe eingereichten Anfrage zur Flichtlingssituation in
Aachen (Dokument datierend auf den 23.11.2014; an Sie verschickt am 01.12.2014), ist es
leider zu einer Ungenauigkeit gekommen. Unter Frage 5 wird auf §4 AsylbLG hingewie-
sen. Das ist nicht komrekt. Eigentlich muss an dieser Stelle auf §62 AsyIViG Bezug genom-
men werden. Dort heit es:

(1) Ausldnder, die in einer Aufnahmeeinrichtung oder Gemeinschaftsunterkunft zu
wohnen haben, sind verpflichtet, eine drztliche Untersuchung auf Gbertragbare
Krankheiten einschlieBlich einer R6ntgenaufnahme der Atmungsorgane zu dul-
den. Die oberste Landesgesundheitsbehdérde oder die von ihr bestimmte Stelle
bestimmt den Umfang der Untersuchung und den Arzt, der die Untersuchung
durchfihrt.

(2) Das Ergebnis der Untersuchung ist der fir die Unterbringung zustédndigen Behérde
mitzuteilen.

Wir bitten Sie dies bei der Bearbeitung unseres Anliegens zu beriicksichtigen. Vielen Dank.

Mit freundlichen GriBen

Mara Muller Markus Mohr

3von 29 in Zusammenstellung



Markus Mohr und Mara Mller — Postfach 50 03 21 — 52087 Aachen

Herrn Oberbirgermeister
Marcel Philipp

-Rathaus-

52058 Aachen

Eingang bei FB 01
01. Dez. 2014

/

Anfrage: Hilfe zur Erziehung (HzE) - Fallzahlen

Sehr geehrter Herr OberbUrgermeister,

Alternative

fiir
Deutschland
Stadtverband Aachen

AfD im Rat der Stadt Aachen

Markus Mohr und Mara Muller
AfD-Gruppe Aachen
Verwaltungsgebdude Katschhof
Johannes-Paul-ll-Str. 1

52062 Aachen

01.12.2014

die Kosten fUr die sogenannte , Hilfe zur Erziehung* (HzE) sind 2014 Jahr rasant gestiegen.
Wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen:

Nach welchen Kriterien befindet sich ein Betreuungsfall im Zusténdigkeitsbereich fir
die HzE? Bitte benennen Sie die spezifischen Aufgabenbereiche, in denen die Fdlle
bearbeitet werden?

Wie sieht die Vorgehensweise im Rahmen der HzE aus2 Nach welchen Schritten
wird am Anfang vorgegangen, welche Betreuungsschritte folgen?

Wie viele Kinder bzw. Jugendliche wurden im Zeitraum von 11/2013 bis 11/2014 im
Rahmen von HzE befreut? Wie viele davon waren UMF2

Wie viel Personal ist im Rahmen von HzE beschdéftigt? Bitte unterteilen Sie nach Qua-
lifikation und Aufgabenbereich, z.B. Sozialarbeiter, psychologische Betreuung, Biro-
krafte efc. In welchem Verhditnis steht die Betreuungsquote Sozialarbei-
ter/Betreuter? In welchem Verhdltnis liegt die Betfreuungsquote explizit bei UMF in
der HzE?

Wie viele Betreute sind im Zeifraum von 11/2013 bis 11/2014 wieder aus der HzE ent-
lassen worden? Gibt es feste Kriterien fUr einen Betreuungserfolg? Wenn ja, welche?
Wie viele Prakfikanten, Freiwiligendienstleistende, FSJ-Leistende und Ehrenamtler
sind im Rahmen der HzE sowie der Sozialraumteams beschéftigte Inwiefern kommu-
niziert und koordiniert die Stadt Aachen ehrenamtliches Engagement in Sozialraum-

teams sowie in der HzE?
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7. Wie hoch wird die voraussichtliche Kostenbelastung im Jahr 2015 fUr die Stadt
Aachen fUr HzE Leistungen nach Abzug voraussichitlicher Kostenbeteiligung durch
Bund- und Land sein? Wie hoch ist diese eigene Kostenlast voraussichtlich fUr 2014
und wie hoch fUr das vergangene Jahr?

8. Wie hoch wird die voraussichtliche Kostenbelastung im Jahr 2015 fUr die Stadt
Aachen fOr UMF-Leistungen nach Abzug voraussichtlicher Kostenbeteiligung durch
Bund- und Land sein?. Wie hoch ist diese eigene Kostenlast voraussichilich fir 2014
Jahr und wie hoch fUr das vergangene Jahr?

Mit freundlichen GriBen

Mara Miller Markus Mohr

FUr die Ratsgruppe

Markus Mohr
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Anfrage: SchLAu an Aachener Schulen

Sehr geehrter Herr OberbUrgermeister,

* in Nordrhein-Westfalen koordiniert das +Schwule Netzwerk NRW* 43 Mitgliederorganisati-
onen und Uber 100 Initiativen im schwul-lesbischen Kontext. Unter der Tr&igerschaft der
Aidshilfe Aachen e.V. und mit Férderung des Landesministeriums fir Gesundheit, Emanzi-
pation, Pflege und Alter gibt esin Aachen die Initiative ,,SchLAU" (Schwul Lesbisch Bi

Trans* Aufkldrung).

Wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen:

Haben ,,SchLAu" oder andere Organisationen des ,,Schwulen Netzwerks NRW* an
Aachener Schulen im Zeitraum von 11/2013 bis 11/2014 Kurse oder andere Aktivité-
ten durchgefihrt? Falls ja, in welchem Umfang, an welchen Schulformen und in
welchen Altersstufen/Klassen?

Haben ,,SchLAu" oder andere Organisationen des ,,Schwulen Netzwerks NRW* im
Rahmen der stédtischen Jugendarbeit auBerhalb von Schulenim genannten Zeit-
raum Kurse oder andere AktivitGten durchgefUhrt? Falls ja, in welchem Umfang?
Hat die Stadt Aachen ,SchLAuU" oder andere Organisationen des ,Schwulen Netz-
werks NRW* im genannten Zeifraum mit Férderung (finanziell und/oder sachlich)
bedacht? Ist 2015 eine Férderung vorgesehen? Falls ja, in welcher Form und Héhe?
Sind im genannten Zeitraum weitere Projekte und Initiativen mit Themenschwer-
punkten wie ,Sexualp&dagogik”, ,Diversity", ,Fruhaufkldrung" und ,normierte Er-
wartungsbilder” im Rahmen der Ausgaben fir Kinder-, Jugend- und Familienhilfe in
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Aachen geférdert worden? Sind Férderungen fUr 2015 vorgesehen? Falls ja, in wel-
chem Umfang?

5. Wer enfscheidet ob ,SchLau* oder andere Organisationen des ,,Schwulen Netz-
werks NRW* an Aachener Schulen aktiv werden dirfen? Welche Mitsprachemég-
lichkeiten werden den Eltern bei diesen Entscheidungsprozessen eingerdumte Wel-

che Mitsprachemdglichkeiten werden den Lehrern eingerdumt?

Mit freundlichen GrUBen

Mara Muller Markus Mohr

FUr die Ratsgruppe

Markus Mohr
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Anfrage: Autonomes Zenfrum

Sehr geehrter Herr Oberblrgermeister,

seit 1993 wird das Autonome Zentrum (AZ) in der VereinsstraBe 25 von verschiedenen
linksexiremen Gruppierungen genutzt. Das nordrhein-westfdlische Innenministerium
schreibt zur Bedeutung der autonomen Zentren fir die linksextreme Szene:

«Trotz intensiver Nufzung des Intemets benétigt die linksautonome Szene konkrete
Treff- und Anlaufpunkte. Wirkungsvolle und nicht nur auf einen Teilbereich fixierte
Personenzusammenhdénge entwickeln sich vor aliem in Ballungsgebieten, wenn
ein autonomes Zenfrum entsteht oder bereits vorhanden ist. Dabei ist nicht aus-
schiaggebend, wer der tatsGchliche Tréger eines Anlaufpunktes von der linksqu-
tonomen Szene ist (beispielsweise ein kommunales Stadtteilzenirum, eine linksge-
richtete Parlei oder ein eingelragener Verein). Wesentlich ist, wie stark sich das
Engagement linksautonomer Gruppierungen innerhalb eines solchen Zentrums
darsiellt. Mitflerweile verfigt nahezu jede GroB- oder Universitétsstadt (ber eine
etablierte Alternativszene, die Nischen fUr Veranstaltungen der linksautonomen
Szene bietet."

Zudem heiBt es in einer Stellungnahme des baden-wiittembergischen Innenministeriums
vom Oktober 2012, daB ,“Autonome Zentren* oder vergleichbare Objekte gewaltorien-
tierten/gewaltbereiten Linksextremisten als Anlaufstelle und Treffpunkt* dienen. In ihnen
sollen extremistische Akfivitéten ,bewuBt der staatlichen Kontrolle entzogen" werden.
Der Landesverfassungsschutz weist darlber hinaus darauf hin, daB Autonome ,grund-
satzlich gewaltbereit* sind und bei inren Aktivitéiten auf Militanz setzen.
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Wie militant die linksautonome Szene in Aachen ist unterstreicht der nordrhein-
westfdlische Verfassungsschutzbericht von 1997: Im Autonomen Zentrum fand unter An-
spielung auf die Mordopfer der RAF eine ,Terror-Party” statt und es wurde demonstrativ
»Schweinegehacktes" angeboten.

In vielen GroBst&dten haben sich unter den Augen der Behdrden rechtsfreie Rdume ge-
bildet. In Aachen sind autgrund des Drucks der linken Szene nunmehr aus rechisfreien
R&umen rechtsverbindliche Vertrdige entstanden.

Die Stadt Aachen ist Veriragspartner fur einen Mietvertrag mit dem Investor eines Hotels
Uber den Bunker an der VereinsstraBe 25. Das “Autonome Zenfrum" in der Form des Ver-
eins ,Freunde unabhdngiger Kulturen e.v."* dls Untermieter nutzt nach den uns vorliegen-
den Informationen kostenfrei den rund 700 Quadratmeter groBen Bunker fir diverse Ver-
anstaltungen. Das Mietverhdlinis davert zundchst zehn Jahre, kann aber zweimal um je

funf Jahre verléngert werden.
Wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche Objektinformationen liegen vor2 Wie viele Quadratmeter stehen der
Offentlichkeit als Veranstaltungsflachen  zur Verflgung und wie - viele
Quadratmeter werden intern genuizt? Wie viele Nasszellen bietet das Gebdude?
Bitte nennen Sie uns D_etoils zur GroBe und Aufteilung des Gebdudes. Gibt es

einen Grundriss?

2. 3ofemn die unter Punkt 1 angefragten Objektinformationen vorliegen, bitten wir
um Aushdndigung der Dokumente.

3. Entstehen der Stadt Aachen oder stadteigenen Befrieben Mietkosten bzw.
sonstige Kosten fUr den Betrieb des AZ2 Falls ja, bitten wir um eine genaue und

detailierte Auflistung.

4. Gibt es Einnahmen fUr die Stadt Aachen durch die Uberdassung an die

linksautonome Szene?

5. Sind die Einnahmen des Vereins ,Freunde unabhdéngiger Kuliuren e.V." bekannt?

Falls ja, wie hoch sind sie?
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6. Wie sieht die Vereinbarung zur Uberlassung an den Verein aus?2 Bitte hdndigen Sie

uns nach Moglichkeit den Mietvertrag aus. Welche Kindigungsgrinde und
KUndigungsfristen gibt es? Unter welchen Voraussetzungen ist eine sofortige

KOndigung méglich?

7. Zu welchem Datum lauft der der Mietvertrag mit dem Verein ,Freunde

unabhdngiger Kulturen e.V." aus®

8. Wurde beim seinerzeit erfolgten Verkauf des Gebdudes, dem Investor seitens der
Stadt ein PreisnachlaB fir den Erhalt bzw. Aus- und/oder UmbaumaBnahmen des
AZ gewdhrt2 Wenn ja, in welcher Hohe?

9. Welche Finanz- und Sachmittel hat der Verein ,Freunde unabhéngiger Kulturen
e.V." in den lefzten 10 Jahren von der Stadt erhalten? Bitte listen Sie auf nach
Jahr, H6he/Wert der Mittel und Bewilligungsgrund.

Mit freundlichen GriBen

Markus Mohr Mara Moller

FOr die Ra nJppe

kUs Mohr
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Anfrage: BaumaBnahmen Neubaugebiet am Richtericher Dell

Sehr geehrter Hemr Oberblrgermeister,

wir bitten um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Von welcher Bevélkerungseniwicklung geht die Verwaltung von 01/2015 - 12/2018
fOr das Neubaugebiet in der Richtericher Dell aus (aufgeschiUsselt nach Anzahl und
Jahreseinkommen)?

2. liegt mitflerweile eine aktudlisierte Version des ,,empirica Quaestio 2009" vor? Falls
ja. welche Ergebnisse hinsichtlich der Bevélkerungsentwicklung bei der potenziellen
Zielgruppe fir besagtes Wohngebiet liefert es?

3. Von welchem aktuellen Leerstand an Wohneinheiten geht die Verwaliung in der
Stadt Aachen aus (aufgeschiUsselt nach Stadtteilen, Anzahl und Gré-
Be/Quadratmeterfiiche der Wohnungen)?

4. Von wie vielen Wohnraumsuchenden geht die Verwaltung aktuell in der Stadt
Aachen aus {aufgeschlisselt nach Anzahl und Art des Wohnraums (EFH, DHH, Stu-
dentenapartment, etc.))?

5. Warum werden nicht Alternativen im Innenbereich der Stadt Aachen erschlossen,
um den Bau einer komplett neuen Siedlung inkl. Infrastrukiur zu vermeiden? Bitte
nehmen Sie konkret zu folgenden Alternatfivstandorten in Richiérich/Lcurensberg

Stellung:

a. Bereich der abgerissenen Tennishallen
b. Bereich des alten Zechenbereich , Carl Friedrich" mit nicht genehmigtem
Gewerbe
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c. Am Gut Bau (freies Grundstick seit Gber 25 Jahren)
d. Am Zehnthof (freies Grundstick vor dem Zehnthof)
e. Freies Grundstick neben Zehnthof

6. An welchen Standorten in Aachen sieht die Verwaltung die Méglichkeit, Baulicken
zu schlieBen oder die innerstadtische Bebauung zu verdichten, ohne dass eine
Ausweisung neuer Wohngebiete notwendig wird? Wie lauten diesbeziglich die ak-
tuellen Ergebnisse des von der Stadt Aachen in Aufirag gegebenen Baulandkatas-
terse

7. In welcher Hohe belaufen sich die Gesamtkosten, die bislang seit 1998 angefallen

sind, und wie hoch belaufen sich die laufenden Kosten fUr die Planung des gesam-
fen Baugebietes sowie der Umgehungs- und der BaustraBe in der Richtericher Dell
(bitte genaue AufschiUsselung des Postens und der jeweils dafir verauslagten Kos-
ten)?

8. Von welchen Monatsmieten fir Wohnungen im geplanten Neubaugebiet in Rich-
terich geht die Verwaltung im Durchschnitt aus (bitte aufschlUsseln nach Anzahl,
Warmmiete, GroBe der Wohnung/Quadratmeterfiéiche und in etwa zu erwartende
Quadratmeterpreise)z

Mit freundlichen GriBen

Mara MUller Markus Mohr

FUr die Ratsdruppe

Mafkus Mohr

/
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Anfrage: Kosten (-entwicklung) fir die Stadt Aachen bei der U3-Betreuung

Sehr geehrter Her OberbUrgermeister,

Bund, Lander und Kommunen setzen massiv finanzielle Mittel ein, um die politisch gewoll-
te (Teil-) Verstaatlichung der Kindererziehung voranzuireiben. Folgerichtig gibt es seit 2013
einen Rechtsanspruch auf einen Betreuungsplatz fir Kinder vom vollendeten ersten bis
zum dritten Lebensjahr (U3). Bereits im Tagesbetreuungsausbaugesetz des Bundes aus
dem Jahr 2005 ist der Ausbau eines bedarfsgerechten Betreuungsangebotes fir die unter
dreijéhrigen Kinder als Aufgabe der Kommunen verankert worden.

Der Bund beteiligt sich mit einem Drittel an den Investitions- und Betriebskosten fir den
U3-Ausbau, zwei Drittel werden von Landern und Kommunen getragen. Fur die ErfOllung
des Rechtsanspruchs auf einen U3-Platz werden in Nordrhein-Westtalen Oher eine Milliar-
de Euro fir die finanzielle Férderung bereitgestellt.

Der Bund stelite dem Land Nordrhein-Westfalen fOr die Jahre 2008 bis 2014 insgesamt
rund 608 Millionen Euro flr den investiven Ausbau zur Verfigung. NRW steuert seit Som-
mer 2010 Investifionsmitteln in Hohe von insgesamt 440 Millionen Euro hinzu. Dariber hin-
aus unterstitzt NRW mit einem Belastungsausgleich die kommunalen Jugendd@mter dau-
erhaft bei den Betriebskosten und bei weiteren Investitionen fur U3-Plétze. Bis Ende 2014
wurden rund 488 Millionen Euro zur Verfigung gestelit.

Die Stadt Aachen baut inr Angebot - vor allem im U3-Bereich - massiv aus und stelit dafir
Uber 20 Millionen Euro zur Verfiigung. Um-, Aus- und NeubaumaBnahmen laufen im ge-
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samten Stadtgebiet, um bis 2017 eine U3-Betreuungsquote von 50 Prozent anbieten zu
kdnnen. Langfristig wird eine Quote von 70 Prozent angesirebt.

Wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie viele stadtische Kindertageseinrichtungen mit U3-Betreuung gibt es in Aachen? Mit
der Bitte um AufschlUsselung nach Unterbringungspléizen der Kinder und des
Personals {Voll- und Teilzeit)2 Wie viele Erzieherinnen und wie viele Erzieher sind mit
der Kinderbetreuung beauftragte Wie viele der betreuenden Frauen/Manner sind
selbst Mutter/Vater2

2. Wie entwickelte sich im Zeitraum von 2005 bis 2014 die Finanzierung der
Kindertagesstatten in Aachen nach den jeweiligen Anteilen Bund, Land, Kommune,
Eltern (Bitte um jd&hriche Darstellung der Gesamtsummen und der jeweiligen

prozentualen Anteile)?

3. Wie hoch sind die bisher getéafigten Kosten fir den Zeitraum 2005-2014 in absoluten
Zahlenz  Auflistung s@mlilicher Kosten fir bisher getatigte Investitionen,
aufgeschlUsselt nach  Zuschissen durch  Bund/Land/Kommune (jéhrdiche
Aufschlisselung sowie um die Darstellung der jeweiligen Gesamisummen und der
Summe/Kind)2? Aufzdhlung verbliebener Nettokosten fOr die Stadt nach Abzug aller
Zuschisse, gegliedert nach Einzeljahren fir den Zeitraum von 2005 bis 201 4.

4. Welche stadtischen Investitionen sind fUr die n&chsten Jahre konkret geplant?
5. Wie entwickelten sich die Personal-, Sach- und Betriebskosten im Zeitraum von 2005-
2014 in den Kindertageseinrichtungen mit U3-Betreuung? Mit der Bitte um jéhriche

Darstellung nach Kostenart, Gesamtsumme und der jewelligen prozentualen Anteile.

6. In welchem Umfang beteiligt sich die Stadt Aachen seit 2005 an der Finanzierung von
Elternbeitrigen? Mit der Bitte um jahrliche Darstellung.

7. Was sind die haufigsten Grinde dafir, dass Eltern auf die Beteiligung der Stadt an der
Finanzierung des Kita-Besuches ihrer Kinder angewiesen sind?
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Alternative

s
Deutschland
Stadtverband Aachen

8. Wie hoch sind die Durchschnittskosten fUr die Stadt Aachen je U3-Kind, also nach
Abzug der Zuschlsse von Bund und Land. Mit der Bitte um Aufschlsselung nach
einzelnen Jahren des Zeifraums von 2005 bis 2014,

9. Wie viele Kinder wurden den Kitas erstmals zugefUhrt im Alter von unter é Monaten, 6-9
Monaten, 9-12 Monaten, 12-18 Monaten, 18-24 Monaten und 24-36 Monaten? Mit
der Bitte um AufschlUsselung nach den einzelnen genannten Altersgruppen for die
Jahre 2005 bis 2014.

10. Wie viele Kinder werden in Aachener Kitas akfuell betreut, im Alter von unter 6
Monaten, 6-9 Monaten, 9-12 Monaten, 12-18 Monaten, 18-24 Monaten und 24-36
Monaten?

11. Wie viele dlleinerziehende Frauen und Ménner gibt es aktuell in Aachen?

12. Wie viele dlleinerziehende und Sozialtransfer beziehende Frauen und Méanner gibt es
aktuell in Aachen?

13. Wie viele dlleinerZiehende und Sozialtransfer beziehende Frauen und Mé&nner haben
ihr Kind/ihre Kinder aktuell in eine Kita abgegeben? Mit der Bitte um AufschiUsselung
nach U3 und U7.

14. Wie viele Anfragen nach U3-Betreuungsplétzen werden fUr 2015 und 2016 erwartet2

15. Wie viele Anfragen nach U3-Betreuungspléitzen wéren nach Ansicht der Verwaltung
zu erwarten, wenn die Einkommensfreigrenze auf 18.500 Euro abgesenkt wird.

16. Wie viele Anfragen nach U3-Betreuungsplétzen wéren nach Ansicht der Verwaitung
zu erwarten, wenn die Einkommensfreigrenze auf 18.500 Euro abgesenkt und die

Beitrage zugleich in allen Einkommensstufen um 25 Prozent erhéht werden?

Mit freundlichen GriiBen

Markus Mohr Mara MUller
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Alternative

Fir
Deutschland
Stadtversand Aachen

FOr die Rajsgruppe
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DIE LINKE.

Fraktion im Rat der Stadt Aachen

Fraktion DIE LINKE. » Verwaltungsgebéude Katschhof ¢ 52058 Aachen

Eingang bei FB 01
Herrn ‘
Oberbiirgermeister Marcel Philipp 13 Jan, 2055
Rathaus/Markt — Fax 432-8008
52058 Aachen /

Aachen, 13. Januar 2015

Ratsanfrage: ,,Hartefélle“ chemisches Lebensmitteluntersuchungsamt

Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister,
zur Ratssitzung am 28. Januar 2015 bitten wir um Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des chemischen Lebensmitteluntersuchungsam-
tes haben die sogenannte ,Hértefallregelung” in Anspruch genommen?

2. Wie sieht die getroffene Vereinbarung konkret aus (z.B. Zeitplan, QualifizierungsmaBnah-
men, Besitzstandswahrung, etc.) und welche MaBnahmen wurden bzw. werden eingeleitet,
um die verbliebenen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in einen neuen Arbeitsplatz bei der
Stadt Aachen zu Gberfiihren?

3. Wie viele dieser ,Hartefélle* haben mittlerweile einen Arbeitsplatz in der Kernverwaltung
bzw. den Eigenbetrieben der Stadt Aachen?

4. Bis wann ist damit zu rechnen, alle sog. ,Hartefélle erfolgreich in das Personalgefuge der
Stadt integriert zu haben?

Mit freundlichen Grifen

/ e FfA LN \\-
I N R
Leo Deumens Ellen Begolli

Fraktion DIE LINKE im Rat der Stadt Aachen

Fraktion DIE LINKE. im Rat der Stadt Aachen - Verwaltungsgebaude Katschhof - 52058 Aachen
Tel. 0241/432-7244 / -72 46 - Fax: 0241/413541-7244 - E-Mail: fraktion.dielinke@mail.aachen.de
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Beantwortung der Frage der AfD Gruppe betreffend Hilfe zur Erziehung - Fallzahlen

1. Nach welchen Kriterien befindet sich ein Betreuungsfall im Zusténdigkeitshereich fiir die HzE?

Bitte benennen Sie die spezifischen Aufgabenbereiche, in denen die Félle bearbeitet werden?

Die Kriterien und spezifischen Aufgabenbereiche ergeben sich aus dem Sozialgesetzbuch VIII,
§86ff.

2. Wie sieht die Vorgehensweise im Rahmen der HzE aus? Nach welchen Schritten wird am

Anfang vorgegangen, welche Betreuungsschritte folgen?

Vorgehensweise und Betreuungsschritte ergeben sich aus dem Sozialgesetzbuch VII, §36.

3. Wie viele Kinder bzw. Jugendliche wurden im Zeitraum von 11/2013 bis 11/2014 im Rahmen
von HzE betreut? Wie viele davon waren UMF?

Hierzu wird auf die umfangreichen, im o6ffentlichen Teil des Ratsinformationssystems
abrufbaren Unterlagen der jeweiligen Berichte (iber die Fallzahlen- und Kostenentwicklung im
Bereich der Hilfen zur Erziehung und MalRnahmen nach §35a SGB VIII verwiesen, in denen die

entsprechenden Zahlen fir unbegleitete minderjahrige Fliichtlinge separat aufgeftihrt sind.

4. Wie viel Personal ist im Rahmen von HzE beschéftigt? Bitte unterteilen Sie nach Qualifikation
und Aufgabenbereich, z.B. Sozialarbeiter, psychologische Betreuung, Birokréfte etc. In
welchem Verhdltnis steht die Betreuungsquote Sozialarbeiter/Betreuter? In welchem Verhéltnis

liegt die Betreuungsquote explizit bei UMF in der HzE?
Im Bereich der Hilfen zur Erziehung sind 65 Planstellen fiir Sozialraumteams zugewiesen, die
durch Sozialarbeiter besetzt werden. 7 dieser Stellen arbeiten im Bereich der unbegleiteten

minderjéhrigen Flichtlinge.

5. Wie viele Betreute sind im Zeitraum von 11/2013 bis 11/2014 wieder aus der HzE entlassen

worden?

Hierzu wird auf die vorgenannten Quartalsberichte verwiesen.
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Gibt es feste Kriterien furr einen Betreuungserfolg? Wenn ja, welche?

Im Rahmen der individuellen Hilfeplanung gibt es feste Kriterien, aufgrund der

einzelfallbezogenen Arbeitsweise sind diese Daten geschiitzt.

Wie viele Praktikanten, Freiwilligendienstleistende, FSJ-Leistende und Ehrenamtler sind im
Rahmen der HzE sowie der Sozialraumteams beschéftigt? Inwiefern kommuniziert und
koordiniert die Stadt Aachen ehrenamtliches Engagement in Sozialraumteams sowie in der
HzE?

Die Stadt Aachen setzt eine wechselnde Zahl von Studienpraktikanten im Rahmen der Hilfen
zur Erziehung ein, allerdings keine Freiwilligendienstleistenden, FSJ-Leistenden und
Ehrenamtler. Inwiefern freie Tréger in ihrer Arbeit im Rahmen der Hilfen zur Erziehung

Ehrenamtler einsetzen, fallt nicht in die Zustandigkeit der Stadt Aachen.

Wie hoch wird die voraussichtliche Kostenbelastung im Jahr 2015 fiir die Stadt Aachen flir HzE
Leistungen nach Abzug voraussichtlicher Kostenbeteiligung durch Bund- und Land sein? Wie
hoch ist diese eigene Kostenlast voraussichtlich fiir 2014 und wie hoch fir das vergangene
Jahr?

Wie hoch wird die voraussichtliche Kostenbelastung im Jahr 2015 fiir die Stadt Aachen fr
UMF-Leistungen nach Abzug voraussichtlicher Kostenbeteiligung durch Bund- und Land sein?
Wie hoch ist diese eigene Kostenlast voraussichtlich fiir 2014 Jahr und wie hoch fiir das

vergangene Jahr?

Hinsichtlich der bereits ermittelten Kosten fiir die Vergangenheit wird auf die vorgenannten
Quartalsberichte verwiesen. Exakte Voraussagen fir das Jahr 2015 kénnen durch die
Verwaltung nicht vorgenommen werden, da nach allgemeiner menschlicher Erfahrung die
Zukunft offen ist. Die Einschatzungsprarogative der Verwaltung hat Eingang in den
Haushaltsentwurf flir das Jahr 2015 gefunden, auf den verwiesen wird.
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Beantwortung der Frage der AfD Gruppe betreffend SchLAu an Aachener Schulen

1. Haben ,SchLAu“ oder andere Organisationen des ,Schwulen Netzwerks NRW* an Aachener
Schulen im Zeitraum von 11/2013 bis 11/2014 Kurse oder andere Aktivitaten durchgeflihrt?

Falls ja, in welchem Umfang, an welchen Schulformen und in welchen Altersstufen/Klassen?

Die Frage betrifft die Ziele und Inhalte des Unterrichts, damit die innere Schulorganisation, fiir
die die Stadt Aachen keine Zustandigkeit hat.

2. Haben ,SchLAu" oder andere Organisationen des ,Schwulen Netzwerks NRW* im Rahmen der
stadtischen Jugendarbeit auRerhalb von Schulen im genannten Zeitraum Kurse oder andere
Aktivitdten durchgefuhrt? Falls ja, in welchem Umfang?

Dem zusténdigen Fachbereich sind entsprechende Aktivitaten in den Jugendhilfeeinrichtungen
in Tragerschaft der Stadt Aachen nicht bekannt.

3. Hat die Stadt Aachen ,SchLAu“ oder andere Organisationen des ,Schwulen Netzwerks NRW*
im genannten Zeitraum mit FOrderung (finanziell und/oder sachlich) bedacht? Ist 2015 eine

Forderung vorgesehen? Falls ja, in welcher Form und Hohe?

Der Verwaltung sind die Mitgliedsorganisationen des ,Schwulen Netzwerks NRW* nicht

bekannt. Eine Forderung der Initiative ,SchLAu" erfolgte nicht.

4. Sind im genannten Zeitraum weitere Projekte und Initiativen mit Themenschwerpunkten wie
~Sexualpadagogik®, ,Diversity”, Frihaufklarung* und ,normierte Erwartungsbilder” im Rahmen
der Ausgaben flr Kinder-, Jugend- und Familienhilfe in Aachen gefordert worden? Sind
Forderungen fur 2015 vorgesehen? Falls ja, in welchem Umfang?

Die Frage betrifft Detailthemen der von freien Tragern geleisteten Kinder- Jugend- und

Familienhilfe, Uber die der Verwaltung keine Erkenntnisse vorliegen, da die Arbeit auf diesem

Gebiet in Tragerautonomie erfolgt.
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5. Wer entscheidet ob ,SchLau” oder andere Organisationen des ,Schwulen Netzwerks NRW* an
Aachener Schulen aktiv werden diirfen? Welche Mitsprachemdglichkeiten werden den Eltern
bei diesen Entscheidungsprozessen eingerdaumt? Welche Mitsprachemdglichkeiten werden den

Lehrern eingeraumt?
Aktivitdten an Aachener Schulen werden durch die jeweiligen Schulleitungen entschieden. Die

Mitsprachemdglichkeiten von Eltern und Lehrern ergeben sich aus dem Schulgesetz des

Landes Nordrhein Westfalen.
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Stellungnahme der Verwaltung zu der Ratsanfrage der AfD-Ratsgruppe vom 16. Januar 2015
Thema: Autonomes Zentrum

Zur Anfrage der AfD-Gruppe im Rat der Stadt Aachen weist die Verwaltung darauf hin, dass sie nicht Aufgaben
anderer staatlicher Behorden, insbesondere der Polizei und des Verfassungsschutzes, wahrnimmt. In den
pauschalisierenden Behauptungen, die den eigentlichen Anfragen an die Verwaltung vorangestellt sind, sieht sie
eine undifferenzierte Betrachtung der Aachener Situation, die von ihr nicht in dieser Form geteilt wird. Insofern in
der Einleitung der Ratsanfrage die Behauptung aufgestellt wird, dass die Verwaltung ,rechtsfreie Raume" nicht
nur dulde, sondern ,aufgrund des Drucks der linken Szene nunmehr aus rechtsfreien Rdumen rechtsverbindliche
Vertrége entstanden” seien, wird insinuiert, dass die Verwaltung nicht rechtskonform arbeite. Die Verwaltung
verwahrt sich gegen diesen unterstellenden Vorwurf, der die Mitarbeiterschaft einem ungerechtfertigten Verdacht
aussetzt und beleidigt.

Zu den Fragen der 0.a. Ratsanfrage nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

1.

Welche Objektinformationen liegen vor? Wie viele Quadratmeter stehen der Offentlichkeit als
Veranstaltungsflachen zur Verfigung und wie viele gm werden intern genutzt? Wie viele
Nasszellen bietet das Geb&ude? Bitte nennen Sie uns Details zur GrofRe und Aufteilung des
Gebdudes. Gibt es einen Grundriss?

Bei dem in Rede stehenden Objekt handelt es sich um den ehemaligen Tiefbunker des Objektes
Hacklanderstr. 5, 52064 Aachen. Dieser verfligt Uber eine Gesamtflache von insgesamt rund 700 m2,
Der Stadt werden diese Flachen in Génze vom Eigentlimer des Geb&udes mietfrei Uberlassen und
wiederum dem Verein ,Freunde unabhangiger Kultur in Aachen e.V." fir dessen Vereinszwecke —
kulturelle und soziale sowie nicht kommerzielle Veranstaltungen - zur Verfigung gestellt. Alle
erforderlichen offentlich-rechtlichen Genehmigungen wurden vom Verein auf seine Kosten eingeholt.
Grundrisse liegen innerhalb der Verwaltung vor, werden jedoch aus grundsatzlichen Erwégungen -
unter anderem aus Sicherheitsaspekten — nicht ausgehandigt.

Sofern die unter Punkt 1 angefragten Objektinformationen vorliegen, bitten wir um
Aushéndigung dieser Dokumente.

Siehe Antwort zu 1. Eine Aushéndigung insbesondere von Planen erfolgt aus grundsatzlichen
Erwagungen nicht.

Entstehen der Stadt oder stadteigenen Betrieben Mietkosten bzw. sonstige Kosten fur den
Betrieb des AZ? Falls ja bitten wir um genaue und detaillierte Auflistung.

Der Stadt Aachen entstehen im Rahmen dieser Uberlassung weder Mietkosten noch sonstige
zusatzliche Kosten.

Gibt es Einnahmen fiir die Stadt Aachen durch die Uberlassung an die linksautonome Szene?
Seitens der Stadt Aachen gibt es keine ,Uberlassung an die linksautonome Szene“, sondern einen

Nutzungsvertrag mit dem vorbezeichneten Verein. Die Stadt Aachen generiert keine Einnahmen aus
dieser Uberlassung.
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Sind die Einnahmen des Vereins ,,Freunde Unabhangiger Kulturen e.V. bekannt?
Falls ja, wie hoch sind sie?

Die Hohe der Einnahmen des offentlich-rechtlich genehmigten Vereins sind der Verwaltung nicht
bekannt.

Wie sieht die Vereinbarung zur Uberlassung an den Verein aus? Bitte handigen Sie uns nach
Mdglichkeit den Mietvertrag aus. Welche Kindigungsgrinde und Kindigungsfristen gibt es?
Unter welchen Voraussetzungen ist eine sofortige Kiindigung moglich?

Miet- und Uberlassungsvertrage werden aus grundsatzlichen Erwdgungen nicht ausgehandigt. Der
Abschluss des Vertrages und seine Eckpunkte (u.a. Mietfreiheit, Laufzeit, Nutzungszweck) wurden im
Wohnungs- und Liegenschaftsausschuss am 04.12.2012 beraten und vom Rat der Stadt Aachen am
19.12.2012 beschlossen.

Der Vertrag kann nach Ablauf von zehn Jahren ordentlich mit einer Frist von sechs Monaten zu dem
jeweiligen Jahresende gekiindigt werden; das Recht der Vermieterin zu einer fristlosen Kiindigung
bestimmt sich nach § 543 des Biirgerlichen Gesetzbuches (BGB).

Zu welchem Datum lauft der Mietvertrag mit dem Verein ,,Freunde unabh&ngiger Kulturen e.V.*
aus?

Der Mietvertrag kann friinestmdglich zum 31.12.2023 gekiindigt werden.

Wurde beim seinerzeit erfolgten Verkauf des Geb&udes dem Investor seitens der Stadt ein
Preisnachlass flir den Erhalt bzw. Aus- oder Umbaumalinahmen des AZ gewéhrt? Wenn ja, in
welcher Hohe?

Der notarielle Vertrag tber den Verkauf des stadtischen Objektes Hacklanderstralle 5 wurde
am 25.01.2013 beurkundet. In dem Kaufvertrag gibt es keinen Hinweis auf eine
Kaufpreisreduzierung oder auf einen Preisnachlass.

Welche Finanz- und Sachmittel hat der Verein ,,Freunde unabhangiger Kulturen e.V.“ in den
letzten 10 Jahren von der Stadt erhalten? Bitte listen Sie auf nach Jahr, Hohe/Wert der Mittel und
Bewilligungsgrund.

Der Verein hat in den zurlickliegenden zehn Jahren weder Finanz- noch Sachmittel von der Stadt
Aachen erhalten.
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Stellungnahme zur Ratsanfrage der AfD vom 23.11.2014 zur Situation von Fliichtlingen

1. Wie belaufen sich die Gesamtkosten der Fliichtlingsunterbringungen und der Unterhaltung
entsprechender Einrichtungen fiir den Zeitraum 01/2010 bis 10/2014?

Kosten fiir die Unterbringung von Fliichtlingen entstehen in verschiedenen Produkten und in
verschiedenen Fachbereichen/Eigenbetrieben. Die Kosten werden nicht gruppenspezifisch
erhoben. Die zur Beantwortung notwendigen, aufwendigen Recherchen wiirden die Kapazititen
der Verwaltung (iberlasten.

2. Wie belaufen sich die Kosten je Asylbewerber im Durchschnitt? Wie hoch sind die durchschnittlichen
Kosten fiir die Stadt je Asylbewerber im Monat, nach Abzug von Bundes- und Landesmitteln?

Es liegen keine aktuellen Durchschnittswerte dazu vor. Die zur Beantwortung notwendigen,
aufwendigen Recherchen wiirden die Kapazitaten der Verwaltung iiberlasten.

3. Auf welchen Betrag belaufen sich die durchschnittlichen Kosten fiir ibernommene
Gesundheitsleitungen pro Monat im obengenannten Zeitraum (aufgelistet nach Einzeljahren)? Welcher
Anteil davon wird/wurde vom Land oder Bund {ibernommen?

Fiir Leistungsberechtigte nach dem Asylbewerberleistungsgesetz ist in den mafgeblichen
Jahren folgender Monatsaufwand entstanden:

2010 114.084,21€

2011 110.388,84 €

2012 117.222,10€

2013  140.159,74 €

2014 Fiir das Jahr 2014 kdnnen noch keine abschlieBenden Aussagen gemacht werden.

Neben der pauschalen Landeszuweisung nach dem Fliichtiingsaufnahmegesetz erfolgt keine
gesonderte Kostenerstattung.

4. Wie viele Asylbewerber sind der Stadt Aachen aktuell zugeordnet?

Diese Frage kann bezogen auf die Asylbewerber nicht beantwortet werden, da hier die
Zustandigkeit der Auslanderbehdrde der StadteRegion gegeben ist.

Untergebracht waren bezogen auf die Stadt Aachen im Fliichtlingsbereich (hierzu gehéren auch
Asylbewerber) Stand 31.12.2014 875 Personen.
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5. Von wie vielen Asylbewerbem ist der HIV-/Hepatitis-Status bekannt? Von wie vielen Asylbewerbern
ist ein positiver HIV-/Hepatitis Status bekannt? Wie viele Untersuchungen nach § 4 AsylbLG wurden im
0. g. Zeitraum angeordnet?

Diese Frage kann bezogen auf die Asylbewerber nicht beantwortet werden, da hier die
Zustandigkeit der Auslanderbehérde der StadteRegion gegeben ist.

Diese Frage kann bezogen auf die Fliichtlinge in der Stadt Aachen nicht beantwortet werden,
da eine entsprechende Statistik bei der Stadtverwaltung Aachen nicht gefiihrt wird. Die zur
Beantwortung notwendigen, aufwendigen Recherchen wiirden die Kapazitaten der Verwaltung
iberlasten.

6. Aus welchen Herkunftslandern stammen die Aslybewerber? Wie ist die Zusammensetzung des
Asylbewerberbestandes im Hinblick auf Konfession, Geschlecht und Alter?

Diese Frage kann bezogen auf die Asylbewerber nicht beantwortet werden, da hier die
Zustandigkeit der Auslanderbehérde der StadteRegion gegeben ist.

Beziiglich der von der Stadt Aachen untergebrachten Fliichtlinge (hierzu gehéren auch
Asylbewerber) kénnen folgende Angaben gemacht werden:

- eine Nationenstatistik (Stand 31.12.2014) ist beigefiigt.

~ Stand 20.01.2015 sind 887 Personen in den Unterkiinften fiir Fliichtlinge EDV-maRig
erfasst. Es handelt sich um

- 352 Kinder (166 Madchen und 186 Jungen) und
- 535 Erwachsene (213 Frauen und 322 Méanner)

- Konfessionen werden nicht erfasst.

7. Wie viele Asylbewerber sind in Aachen untergebracht und wie viel Asylbewerber in absoluten Zahlen
leben im Familienverband?

Diese Frage kann bezogen auf die Asylbewerber nicht beantwortet werden, da hier die
Zustandigkeit der Auslanderbehérde der StadteRegion gegeben ist.

Bezogen auf die Stadt Aachen sind 887 Personen (Stand 20.01.2014) in den Unterkiinften fiir
Fllchtlinge erfasst. Es handelt sich um

- 171 Familien mit insgesamt 677 Personen

- 210 Einzelpersonen
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8. Wie viele Kinder wurden im oben genannten Zeitraum von Asylbewerberinnen geboren (aufgelistet
nach Einzeljahren)? Bei vielen Asylbewerberinnen ist zum jetzigen Zeitpunkt eine Schwangerschaft
bekannt? -

Diese Frage kann bezogen auf die Asylbewerber nicht beantwortet werden, da hier die
Zustandigkeit der Auslanderbehérde der StadteRegion gegeben ist

Diese Frage kann bezogen auf die Fliichtlinge in der Stadt Aachen nicht beantwortet werden,
da eine entsprechende Statistik bei der Stadtverwaltung Aachen nicht gefiihrt wird. Die zur
Beantwortung notwendigen, aufwendigen Recherchen wiirden die Kapazitéten der Verwaltung
tberlasten.

9. Wie viele unbegleitet minderjahrige Fliichtlinge (UMF) sind seit ihrem Aufenthalt in Aachen
polizeiauffallig geworden oder stehen im Verdacht, an kriminellen Handlungen beteiligt zu sein? Bitte
untergliedern Sie zusatzlich nach Delikt und Herkunftsland bzw. vermuteten Herkunftsland.

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da eine entsprechende Statistik bei der
Stadtverwaltung Aachen nicht gefiihrt wird. Die zur Beantwortung. notwendigen, aufwendigen
Recherchen wiirden die Kapazitaten der Verwaltung iiberlasten.

10. Wie viele Asylbewerber konnten im oben genannten Zeitraum wieder in ihr Heimatland
zurtickkehren und wie vielen wurde die Verlegung ihres Lebensmittelpunktes in ein anderes sicheres
EU- bzw. Drittland erméglicht?

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da hier die Zustandigkeit der Auslénderbehérde
der StadteRegion gegeben ist.

11. Wie setzt sich der derzeitige Status der in Aachen untergebrachten Asylbewerber zusammen
(Anerkennung, Duldung, noch nicht bearbeitet usw.)?

Bezogen auf die Fliichtlinge in der Stadt Aachen kdnnen diese Angaben nicht per EDV
ausgewertet werden. Die zur Beantwortung notwendigen, aufwendigen Recherchen wiirden die
Kapazitaten der Verwaltung Gberlasten.

12. Fir wie viele ausreisepflichtige Asylbewerber erbringt die Stadt aktuell Leistungen?

Bezogen auf die Fliichtlinge in der Stadt Aachen kdnnen diese Angaben nicht per EDV
ausgewertet werden. Die zur Beantwortung notwendigen, aufwendigen Recherchen wiirden die
Kapazitaten der Verwaltung liberlasten.
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13. Wie hoch ist die Anzahl der 2015 auslaufenden Aufenthaltsgenehmigungen?

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da hier die Zustéandigkeit der Auslanderbehérde
der StadteRegion gegeben ist.

14. Wie viele der Asylbewerber verfiigen iiber nach Bundes- und Landesgesetz anerkannte
Berufsqualifikationen?

Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da entsprechende Informationen nicht vorliegen.

15. Wie fordert die Stadt Aachen die Riickkehr bzw. Weiterreise von ausreisewilligen Asylbewerbern?

Die Riickkehr und Weiterreise erfolgt in der Regel iiber das Raphaelswerk.
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Nationenstatistik 31.12.2014
Afghanistan 46]Kongo 13
Agypten 10{Kosovo 87
Athiopien 10Libanon 4
Albanien 58|Marokko 15
Algerien 12|Mazedonien 46
Armenien 11|Mongolei 5
Angola 0]|Montenegro 8
Bangladesch 5|Nepal 1
Barbados 1|Nigeria 76
Bosnien 12|Pakistan 18
i .
Deutsch (Kinder) 3|Senegal 1
Elfenbeinkiiste 2|Serbien 146
Eritrea - 23|Sierra Leone 2
Gabun 1|Simbabwe 1
Gambia 0[Sri Lanka 3
Georgien 25|Somalia 5
Ghana 32|Syrien 73
Guinea 6| Tadschikistan 9
Indien 6/Togo 1
Irak 28| Tiirkei 3
Iran 21|Tunesien 1
Kamerun 4|ungeklart 5
Kirgistan 3 552
Ubertrag: 323

Gesamtsumme 875

|
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Stellungnahme zur Ratsanfrage der AfD vom 16.01.14 zum Thema ,Kosten (-entwicklung) fiir die Stadt
Aachen bei der U3-Betreuung*

Zu den Fragen der AfD nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

Frage 1: Die Zahl der u 3 Platze ergibt sich aus der Vorlage fiir den Kindergartenbedarfsplan, der in der nachsten
Ratssitzung behandelt wird. Die Gesamtzahl der Beschéftigten im Elementarbereich liegt der der Verwaltung
nicht vor. Auch liegen keine Zahlen dazu vor, wer selbst Mutter/ Vater ist.

Fragen 2 und 3: Diese Fragen Ubersteigen den fiir eine Anfrage (iblichen Arbeitsaufwand bei weitem.

Frage 4: Die konkreten Planungen ergeben sich aus dem Haushalt der in der aktuellen Sitzung des Rates
behandelt wird.

Fragen 5 und 6: Diese Fragen (ibersteigen den fir eine Anfrage tblichen Arbeitsaufwand bei weitem.

Frage 7: Es sind nahezu alle Eltern darauf angewiesen, dass die Stadt sich an den Kosten beteiligt, selbst wenn
man die Landesférderung in Abzug bringt, da die Kosten fiir einen Kitaplatz bis zu 16.600 € im Jahr betragen.
Vermutlich wird ein geringes Einkommen der haufigste Grund sein.

Frage 8: Diese Frage ubersteigt den fir eine Anfrage ublichen Arbeitsaufwand bei weitem.

Frage 9: Diese Frage ubersteigt den fir eine Anfrage ublichen Arbeitsaufwand bei weitem.

Frage 10: Im Dezember 2014 sind nach augenblicklichem Bearbeitungsstand — 23.01.2015 - (die Daten sind
noch nicht vollstandig) in den Kindertageseinrichtungen 66 Kinder unter 1 Jahr, 368 Kinder zwischen 1 und 2
Jahren und 1111 Kinder zwischen 2 und 3 Jahren.

Fragen 11 bis 13: Die Zahlen liegen der Verwaltung nicht vor.

Frage 14: Wie in den Vorjahren erwartet die Verwaltung, dass die Nachfrage mit mindestens 200 Kindern tiber
dem Angebot liegen wird.

Fragen 15 und 16: der Verwaltung liegen keine Erkenntnisse vor, um diese Fragen beantworten zu kénnen.
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